

मध्य मैदानी क्षेत्र में अधिक दलहन उत्पादन द्वारा कृषकों का सशक्तिकरण

रबी दलहन उत्पादन तकनीक पर हुआ प्रशिक्षण



कानपुर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के कुलपति डॉक्टर डीआर सिंह के निर्देश के क्रम में आज विश्वविद्यालय के दलहन अनुभाग द्वारा ग्राम औरंगाबाद विकासखंड मैथा में एक दलहन रबी गोष्ठी आयोजित की गई। इस अवसर पर मृदा वैज्ञानिक डॉ खलील खान ने किसानों को फसल बुवाई पूर्व मृदा परीक्षण के बारीकियों के बारे में विस्तार से जानकारी दी। दलहन वैज्ञानिक डॉ मनोज कटियार ने दलहन फसलों जैसे चना, मसूर आदि की उन्नतशील प्रजातियों के बारे में विस्तार से किसानों को बताया। उन्होंने मसूर की उन्नतशील प्रजाति केएलबी 245, केएल एस-122, केएलबी-303 के बारे में किसानों को जानकारी दी। इस अवसर पर सहायक निदेशक शोध डॉक्टर

मोहम्मद शमीम ने किसान भाइयों को जैविक खाद प्रयोग करने पर बल दिया। उन्होंने कहा कि दलहनी फसलों में जैव उर्वरकों के प्रयोग करने से पचीस प्रतिशत तक वृद्धि होती है। इस अवसर पर डॉ अरविंद कुमार श्रीवास्तव ने फसलों में लगने वाले कीट एवं रोग प्रबंधन के बारे में विस्तार से जानकारी दी। तथा किसानों द्वारा पूछे के विभिन्न प्रकार के प्रश्नों का उत्तर दिया। डॉक्टर हरिश्चंद्र ने खाद्यान्न फसलों के बारे में किसानों को जानकारी से अवगत कराया। इस अवसर पर मसूर एवं मटर फसल की उन्नतशील प्रजातियों का कृषकों में प्रदर्शन हेतु वितरण भी किया। कार्यक्रम की अध्यक्षता प्रगतिशील कृषक महेश सिंह ने की। जबकि मुख्य अतिथि श्री राजेश सिंह चौहान उपस्थित रहे। कार्यक्रम में



मुख्य अतिथि जिला पंचायत सदस्य रामजी अग्निहोत्री ने किसानों से अपील की कि वे वैज्ञानिकों द्वारा बताई गई तकनीकों को अपनाएं जिससे हुए अपनी आय में बढ़ोतरी

कर सकें। कृषि विज्ञान केंद्र के वरिष्ठ वैज्ञानिक डॉ अशोक कुमार ने भी अपने सुझाव दिए। कार्यक्रम का सफल संचालन डॉ खलील खान द्वारा किया गया। इस

अवसर पर राजेश सिंह मंडल अध्यक्ष कहिंझरी, योगेंद्र सिंह, जगदीश सिंह ग्राम प्रधान औरंगाबाद सहित क्षेत्र के 1 सैकड़ा से अधिक किसानों ने प्रतिभाग किया।

जनमत टुडे

3

वर्ष:13

अंक:244

देहरादून, गुरुवार, 20 अक्टूबर, 2022

पृष्ठ:08

म काय दायत्व देते हुए प्रारम्भ जो एव मुख्य अधिकार आधिकार सुधीर ।कया गया यह कार्यक्रम जनपद ।वाग्मन् आधिकार गणि उपस्थित रहे । ४।

कृषकों के सशक्तिकरण को रबी दलहन उत्पादन तकनीक पर हुआ प्रशिक्षण

टीक गौड़ (जनमत टुडे)

कानपुर: चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के कुलपति डॉक्टर डीआर सिंह के निर्देश के क्रम में आज विश्वविद्यालय के दलहन अनुभाग द्वारा ग्राम औरंगाबाद विकासखंड मैया में एक दलहन रबी गोष्ठी आयोजित की गई इस अवसर पर मृदा वैज्ञानिक डॉ खलील खान ने किसानों को फसल बुवाई पूर्व मृदा परीक्षण के बारीकियों के बारे में विस्तार से जानकारी दी। दलहन वैज्ञानिक डॉ मनोज कटियार ने दलहन फसलों जैसे घना, मसूर आदि की उन्नतशील प्रजातियों के बारे में विस्तार से किसानों को बताया उन्होंने मसूर की उन्नतशील प्रजाति



केएलबी 245, के एल एल-122, केएलबी 303 के बारे में किसानों को जानकारी दी।

इस अवसर पर सहायक निदेशक शोभ डॉक्टर मोहम्मद शमीम ने किसान भाइयों को जैविक खाद प्रयोग करने पर बल दिया उन्होंने कहा कि

दलहनी फसलों में जैव उर्वरकों के प्रयोग करने से पच्चीस प्रतिशत तक वृद्धि होती है।

इस अवसर पर डॉ अरविंद कुमार श्रीवास्तव ने फसलों में लगाने वाले कीट एवं रोग प्रबंधन के बारे में विस्तार से जानकारी दी तथा किसानों द्वारा

पूछे के विभिन्न प्रकार के प्रश्नों का उत्तर दिया डॉक्टर हरिशचंद्र ने खाद्यान्न फसलों के बारे में किसानों को जानकारी से अवगत कराया इस अवसर पर मसूर एवं मटर फसल की उन्नतशील प्रजातियों का कृषकों में प्रदर्शन हेतु वितरण भी किया कार्यक्रम

की अध्यक्षता प्रगतिशील कृषक महेश सिंह ने की जबकि मुख्य अतिथि राजेश सिंह चौहान उपस्थित रहे कार्यक्रम में मुख्य अतिथि जिला पंचायत सदस्य रामजी अग्निहोत्री ने किसानों से अपील की कि वे वैज्ञानिकों द्वारा बताई गई तकनीकों को अपनाएं जिससे हुए अपनी आय में बढ़ोतरी कर सकें। कृषि विज्ञान केंद्र के वरिष्ठ वैज्ञानिक डॉ अशोक कुमार ने भी अपने सुझाव दिए कार्यक्रम का सफल संचालन डॉ खलील खान द्वारा किया गया इस अवसर पर राजेश सिंह मंडल अध्यक्ष कर्हिंझरी, योगेंद्र सिंह, जगदीश सिंह ग्राम प्रधान औरंगाबाद सहित क्षेत्र के 1 सैकड़ा से अधिक किसानों ने प्रतिभाग किया।



FOLLOW US

www.janmattoday.in



facebook.com/janmattoday.in

जनमत टुडे

दैनिक

RNI N.UPHIN/2007/27090

नगर छाया

आप की आवाज़.....

www.nagarchhaya.com



श्रीलंका ने नीदरलैंड को 16 रन से हराया, सुपर-12 में ज

रबी दलहन उत्पादन तकनीक पर हुआ प्रशिक्षण



कानपुर (नगर छाया समाचार)। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के कुलपति डॉक्टर डीआर सिंह के निर्देश के क्रम में आज विश्वविद्यालय के दलहन अनुभाग द्वारा ग्राम औरंगाबाद विकासखंड मैथा में एक दलहन रबी गोष्ठी आयोजित की गई। इस अवसर पर मृदा वैज्ञानिक डॉ खलील खान ने किसानों को फसल बुवाई पूर्व मृदा परीक्षण के बारीकियों के बारे में विस्तार से जानकारी दी। दलहन वैज्ञानिक डॉ मनोज कटियार ने दलहन फसलों जैसे चना, मसूर आदि की उन्नतशील प्रजातियों के बारे में विस्तार से किसानों को बताया। उन्होंने मसूर की उन्नतशील प्रजाति के एलबी 245, के एल एस-122, के एलबी-303 के बारे में किसानों को जानकारी दी। इस अवसर पर सहायक निदेशक शोध डॉक्टर मोहम्मद शमीम ने किसान भाइयों को जैविक खाद प्रयोग करने पर बल दिया। उन्होंने कहा कि दलहनी फसलों में जैव उर्वरकों के प्रयोग करने से पचीस प्रतिशत तक वृद्धि होती है। इस अवसर पर डॉ अरविंद कुमार

श्रीवास्तव ने फसलों में लगने वाले कीट एवं रोग प्रबंधन के बारे में विस्तार से जानकारी दी। तथा किसानों द्वारा पूछे के विभिन्न प्रकार के प्रश्नों का उत्तर दिया। डॉक्टर हरिश्चंद्र ने खाद्यान्न फसलों के बारे में किसानों को जानकारी से अवगत कराया। इस अवसर पर मसूर एवं मटर फसल की उन्नतशील प्रजातियों का कृषकों में प्रदर्शन हेतु वितरण भी किया। कार्यक्रम की अध्यक्षता प्रगतिशील कृषक महेश सिंह ने की। जबकि मुख्य अतिथि श्री राजेश सिंह चौहान उपस्थित रहे। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि जिला पंचायत सदस्य रामजी अग्निहोत्री ने किसानों से अपील की कि वे वैज्ञानिकों द्वारा बताई गई तकनीकों को अपनाएं जिससे हुए अपनी आय में बड़ोतरी कर सकें। कृषि विज्ञान केंद्र के वरिष्ठ वैज्ञानिक डॉ अशोक कुमार ने भी अपने सुझाव दिए। कार्यक्रम का सफल संचालन डॉ खलील खान द्वारा किया गया। इस अवसर पर राजेश सिंह मंडल अध्यक्ष कहिड़री, योगेंद्र सिंह, जगदीश सिंह ग्राम प्रधान औरंगाबाद सहित क्षेत्र के 1 सैकड़ से अधिक किसानों ने प्रतिभाग किया।



लखनऊ

वर्ष: 14 | अंक: 12

मूल्य: ₹3.00/-

पेज: 12

जन एक्सप्रेस

@janexpressnews

janexpresslive

janexpresslive

www.janexpresslive.com/epaper

सुबवार | 21 अक्टूबर, 2022

किसानों को मृदा परीक्षण के बारे में दी जानकारी



जन एक्सप्रेस, कानपुर नगर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय के दलहन अनुभाग द्वारा गुरुवार को ग्राम औरंगाबाद विकासखंड मैथा में एक दलहन रबी गोष्ठी आयोजित की गई। जिसमें मृदा वैज्ञानिक डॉ.खलील खान ने किसानों को फसल बुवाई पूर्व मृदा

परीक्षण के बारीकियों के बारे में बताया। दलहन वैज्ञानिक डॉ.मनोज कटियार ने दलहन फसलों जैसे चना, मसूर आदि की उन्नतशील प्रजातियों के बारे में किसानों को जानकारी दी। इस अवसर पर सहायक निदेशक शोध डॉ.मोहम्मद शमीम ने किसानों को जैविक खाद प्रयोग करने पर बल दिया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि जिला पंचायत सदस्य राम जी अग्निहोत्री ने किसानों से वैज्ञानिकों द्वारा बताई गई तकनीकों को अपनाने की अपील की। इस अवसर पर राजेश सिंह मंडल अध्यक्ष कहिंझरी, योगेंद्र सिंह, जगदीश सिंह ग्राम प्रधान औरंगाबाद सहित क्षेत्रीय किसान मौजूद रहे।